

莱芜农村流行“自由恋爱”

男女择偶标准需软硬件结合,亲戚朋友在中间牵线

文/片 本报记者 程凌润

农村流行“自由恋爱”

亲戚朋友成“媒婆”

杨女士的老家在滨州,经同学介绍后认识了莱芜小伙韩先生,今年4月份,他们在莱城区杨庄镇朱屈街村举行了婚礼。“村里的小伙、小姑娘大都是自由恋爱,还有些是亲戚朋友给介绍的对象。”杨女士告诉记者,她的一个堂妹就是经亲戚介绍后认识了正在当兵的男友。

“在我们村,男孩子都是自己找对象,是自由恋爱,通过媒婆找对象的越来越少。”今年40岁的时永兰是莱芜市莱城区方下镇土楼村的村民,她是经媒婆介绍后嫁到这个村,她告诉记者,她的外甥是一名博士,专业是行政管理,目前在北京工作,他就是自己找的女朋友,现在已经订婚了。

时永兰的邻居曹女士告诉记者,一般情况下,农村的青年男女在20岁左右就得订婚,以前是“父母之命媒妁之言”的包办婚姻,现在流行“自由恋爱”,亲戚、朋友、同学、同事都能充当媒人的角色。曹女士的儿子在北京一家软件公司工作,他的女朋友就是同事介绍认识的,如今他们已经登记结婚,还在老家举办了一场隆重的婚礼。

择偶标准软硬件结合

有房还得有人品

“那个时候相亲就是亲戚联系亲戚,还有换亲的说法。”曹女士说。1981年,曹女士经媒婆介绍认识了丈夫,曹女士告诉记者,他们家有6个兄弟姐妹,由于家里穷,哥哥一直没有找到对象,最后通过换亲的方式,当时已经27岁的曹女士嫁到了土楼村。

时永兰是1996年结婚的,她的择偶要求就是男方家要有房子,还得有稳定的正式工作。“现在年轻人择偶条件发生了很大的变化,有车有房是必须的。”时永兰感叹道,十几年过去后,仅彩礼钱就由原来的1001元涨到了现在的10001元,足足涨了十倍,农村小伙结婚的成本越来越高。

“男孩子至少有房子,身高、长相无所谓,脾气好性格好,工作上没有要求但必须有上进心,有才,有能力。”莱城区杨庄镇谭家庄村的村民张女士今年23岁,她告诉记者,她要求男方必须要有房子这些硬件,还得有“人品好”的软件。张女士称,她的堂妹最看重的就是男方的潜力,认为男友以后能有很好的发展,但是前提条件就是男方家中有房子。

改革开放至今

教师都是择偶热门职业

2012年,杨庄镇谭家庄村的小伙李强(化名)因为买不起房,女方提出分手,然而俩人最初认识的时候关系却很好,可



传统婚礼现场。

到了谈婚论嫁的时候绊在这个坎儿上了。该村还有一位男士在与女友谈了几年恋爱后,由于女友与他的工资悬殊,加之男方家庭情况一般,两人最终分手。

很多农村人并不接受“旅行结婚”的方式,张女士的姐姐差点因为这件事而错失姻缘。“由于我姐姐选择旅行结婚,不愿因举办这些传统的婚礼,不能让亲戚朋友过来一起吃饭,

刚开始的时候,我爸爸并不同意这门亲事。”张女士介绍,由于她的姐姐与姐夫比较坚持,俩人最终走到了一起。

“婚姻是人生的一件大事,男女双方订婚必须讲究个门当户对。”王敦东曾经编写了《张家洼街道志》,他介绍,在包办婚姻的时代,指腹为婚、娃娃亲、童养媳等现象很常见,建国之后这些习俗已经逐渐消失,但是男女结婚所讲究的“门当户对”

却延续了下来。

“文革期间,听诊器、方向盘、营业员的吃香。”王敦东介绍,医生、司机、营业员等职业是非常好的职业,女孩子都喜欢找一个这样的男朋友。而曹女士告诉记者,退伍军人、民办教师、临时工是改革开放期间比较吃香的职业,容易找到对象,至今教师仍是择偶的热门职业。





莱芜鸿发集团

1000人团购会


+

+


免费 赢取

只要你敢打电话报名,就可免费赢取现金+数码相机+iphone5S


莱芜鸿发汽车 报名 莱城别克: 0634-8816666 钢城沃通别克: 0634-8855888
LAIWUHONGFAQICHE 电话 鸿发荣威: 0634-8667777 鸿发斯柯达: 0634-8667666